
AZIENDA SANITARIA LOCALE DI  PESCARA                                                           
Azienda Pubblica 

Concorso Pubblico, per titoli ed esami, con procedura aggregata per la copertura a tempo pieno e 
indeterminato di n. 3 posti di Operatore Tecnico Specializzato - Autista (Area degli Operatori) di cui:                                                  

n. 1 posto per la ASL 3 Pescara                                                                                                                                                                                              
n. 1 per la ASL 2 Lanciano- Vasto-Chieti                                                                                                               

n. 1 posto per la ASL 4 Teramo

In una carreggiata del tipo rappresentato in figura si può
A Sorpassare indifferentemente sia a destra che a sinistra
B Sorpassare anche in curva 
C Si può marciare per file parallele

Per il codice di comportamento nazionale dei dipendenti pubblici, art. 4, comma 5 (Regali, compensi e 
altre utilità), per regalo di modico valore s'intende

A Cessioni di cose o elargizioni di sconti di valore non superiore, in via orientativa, a 150,00 euro 

B
Cessioni di cose o elargizioni di sconti di valore non superiore a novanta euro, livello considerato mediamente 
come non incidente sul patrimonio dell'elargitore, ma oggetto di rivalutazione annuale con indicizzazione al 
livello d'inflazione ufficiale comunicato da ISTAT

C
Cessioni di cose o elargizioni di sconti di valore non superiore all'8x1000 del reddito annuale del donatore, 
livello considerato mediamente come non incidente sul patrimonio dell'elargitore

Secondo il Codice della Strada la strada
A Può essere suddivisa in carreggiate
B Non comprende le banchine
C Non comprende i marciapiedi

Il segnale raffigurato vieta
A La sospensione temporanea della marcia per la salita e discesa dei passeggeri
B L'abbandono prolungato nel tempo del veicolo
C La sosta dei veicoli su ambo i lati della carreggiata

Per il Codice di comportamento nazionale dei dipendenti pubblici,  art. 16 comma 1 ("Responsabilità 
conseguente alla violazione dei doveri del codice")

A Le sanzioni eventualmente irrogate rispettano i principi di mitezza e tolleranza
B Le sanzioni eventualmente irrogate rispettano i principi di intransigenza e fermezza
C Le sanzioni eventualmente irrogate rispettano i principi di gradualità e proporzionalità

Il segnale raffigurato 
A Vieta il transito solo alle autovetture non catalizzate
B Consente il transito a autoveicoli per uso speciale
C Vieta il transito a tutti gli autoveicoli e ai motoveicoli con 3 o 4 ruote
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Il sistema ABS
A Impedisce in frenata di utilizzare la massima forza aderente 
B Impedisce, durante la frenata, di modificare la traiettoria del veicolo 
C Consente di correggere la traiettoria del veicolo anche durante una frenata di emergenza

Il rispetto della distanza di sicurezza 
A Deve essere almeno pari a quella di frenatura
B Dipende dalla marcia innestata
C È commisurato anche alle condizioni planoaltimetriche della strada

Secondo le norme di precedenza nell'incrocio rappresentato in figura 
A Il veicolo V deve attendere che siano transitati i veicoli A - E - H
B I veicoli disimpiegano l'incrocio nel seguente ordine: A- E - V - H - C
C Il veicolo V passa dopo i veicoli C e H

Se il coefficiente di aderenza diminuisce
A Lo spazio di frenata si riduce
B Bisogna ridurre la velocità
C La velocità del veicolo non viene condizionata

La responsabilità penale connessa al sinistro stradale è esclusa 
A Quando il fatto dipende da causa di forza maggiore
B Se si è prestato soccorso alla vittima
C Qualora intervenga l'impresa di assicurazione che risarcisca adeguatamente il danneggiato

Il segnale raffigurato
A Consente ad un'autovettura di sorpassare un autocarro
B Consente alle autovetture di sorpassare un autocarro sulla corsia di destra
C Consente agli autocarri con massa a pieno carico superiore a 3,5 tonnellate di sorpassare un motociclo

Il ribaltamento in curva di un veicolo 
A È favorito da una ampia distanza tra ruote dello stesso asse (carreggiata larga)
B È favorito da un raggio di curvatura della strada ampio (curva larga)
C È favorito dal carico non stabilmente fissato

Il segnale raffigurato
A Può essere preceduto dal segnale diritto di precedenza
B Preannuncia una confluenza sia da destra che da sinistra
C Preannuncia corsie di accelerazione a destra e a sinistra

Causa probabile di incidenti dovuti alla struttura della strada può essere
A Mancanza di segnaletica orizzontale
B Suddivisione della strada in corsie 
C Suddivisione della strada in carreggiate
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Il pannello raffigurato
A Si usa solo se il carico sporge di oltre tre decimi della lunghezza del veicolo
B Può essere sostituito da una bandiera di colore rosso, delle dimensioni di 50x50 cm
C Invita i conducenti che stanno dietro al veicolo su cui è applicato a circolare con particolare prudenza

Il segnale raffigurato 
A Consente di proseguire diritto
B Non vale per le biciclette e i ciclomori 
C Vieta la svolta a destra

Il segnale raffigurato 
A È un segnale di obbligo
B Indica la presenza di un incrocio nel quale la circolazione è regolata da rotatoria
C È posto su colonnina al centro dell'incrocio intorno alla quale bisogna girare secondo le frecce

In presenza del segnale raffigurato 
A È consentito il sorpasso di autobus
B È consentito il sorpasso di motocicli
C È consentito il sorpasso dei veicoli a motore che procedono molto lentamente

Nel nostro ordinamento, il Codice Deontologico è uno strumento 
A Per la salvaguardia della salute
B Per la tutela degli ambienti di lavoro
C Che informa il cittadino sui comportamenti adeguati degli operatori sanitari

Il simbolo raffigurato

A È posto sulla spia che integra l'indicatore della temperatura del liquido di raffreddamemto che circola nel 
motore

B È posto sulla spia luminosa che indica la temperatura dell'olio di lubrificazione
C È posto sulla spia che individua l'indicatore della temperatura dell'olio che circola nel motore

Lo spazio totale di frenatura è
A Lo spazio percorso dall'inizio della frenata all'arresto del veicolo
B Lo spazio percorso dal veicolo dal punto in cui il conducente percepisce il pericolo al punto di arresto
C Lo spazio di frenatura è indipendente dalla velocità

23 Secondo il Diritto Sanitario vigente, nell'articolazione dei Sistemi Sanitari Regionali, il Presidio 
Ospedaliero è un'articolazione 

A Della Regione
B Dell'ASL
C Del Dipartimento di Prevenzione

24 La pressione di gonfiaggio degli pneumatici
A Va adeguata al carico del veicolo e al numero di passeggeri trasportati
B Va controllata dopo aver percorso alcuni chilometri
C Va stabilita in base al materiale con cui sono stati realizzati i cerchi ( acciao, lega leggera, ecc)
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L'impianto di scarico
A Ha lo scopo di convogliare i gas verso l'esterno dopo averne abbassato la pressione e la temperatura 
B Se manomesso non comporta alcuna sanzione, purchè si circoli solo fuori dai centri urbani
C Se manomesso non comporta alcuna sanzione, purchè si circoli solo nei centri extraurbani

Quando il veicolo percorre una curva
A È assoggettato ad una forza che tende a spostarlo verso l'esterno 
B È assoggettato ad una forza che tende a spostarlo verso l'interno 
C Non è assoggettato a nessuna forza

In presenza del segnale raffigurato
A È necessario fare attenzione ai bambini sulla carreggiata e non a quelli sul marciapiede
B È vietato superare la velocità di 30 km/h
C Invita a considerare eventuali comportamenti imprudenti di bambini

Il sorpasso è vietato in curva
A Su stada a due carreggiare separate
B Su strada a due corsie per senso di marcia
C Su strada a due corsie a doppio senso di marcia 

Secondo le norme di precedenza nell'incrocio rappresentato in figura 
A Il veicolo B transita per ultimo
B Il veicolo B deve attendere il transito del veicolo P
C Il veicolo P impegna l'incrocio per primo ma si deve fermare al centro di esso

Secondo il Diritto Sanitario vigente, nell'articolazione di una Azienda Sanitaria Locale, gli "Hospice" 
sono 

A Strutture per disabili
B Strutture residenziali per le cure palliative
C Strutture per l'effettuazione di quarantene veterinarie
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